

· 王晓琳 遗失  
430202197801228044  
号身份证(有效期:  
2008年2月25日—  
2028年2月25日)

## 市中医伤科医院 发放中药汤剂逾10万袋

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杜方江)11月16日,记者从市中医伤科医院获悉,截至目前,该院已为天元区、石峰区的隔离点、疫情防控一线部门及复工复产企业等,发放中药预防汤剂5万余付,共计10万余袋。

在该院制剂中心,60余台煎药机和包装机全部投入使用,20多名制剂人员正在加班加点地调配、浸泡、煎煮、包装中药预防汤剂,保障抗疫一线的需求供给。

“在预防和治疗新冠肺炎方面,中医药有着明显优势。”市中医伤科医院相关负责人介绍,该院除了向隔离点、抗疫一线工作人员等提供中药预防汤剂外,还负责生产我市的新冠肺炎感染者的治疗用药——“新冠1号”“新冠2号”,让感染者更快更好恢复健康。

## 株洲市炎陵商会 捐赠5万元抗疫物资

株洲日报讯(通讯员/廖德文)11月16日上午,株洲市炎陵商会捐赠的一批土猪肉、高山蔬菜、艾叶水果、腐乳、辣椒酱等炎陵土特产,分发到天元区嵩山路街道的70户困难居民手中。连日来,该商会及会员单位已向社会各界捐赠5万余元的抗疫物资。

自本轮疫情发生以来,株洲市炎陵商会发起“同心抗疫”公益行动。会长阳建平带头捐赠一箱N95口罩和价值6000元的土猪肉,常务副会长谭爱武捐赠价值3000元的炎陵高山蔬菜,副会长刘国平和常务理事凌莉分别捐赠价值1000元的炎陵高山蔬菜和医用口罩、医用护目镜,另有20名会员主动捐款捐物。

该商会下辖的会员单位也在积极行动,株洲天润汽车运输有限公司捐赠价值1.5万元的各类物资,湖南艾翔医疗器械有限公司捐赠50套防护服,炎陵熊妈妈艾米团农产品有限公司捐赠2000多份炎陵特色小吃“艾叶米果”。

## 血透患者医保报销待遇 不受影响

株洲日报讯(全媒体记者/王晖 通讯员/尹胜利)市民谭先生家住荷塘区,一直在市中心医院做血透治疗,区域内没有能为其提供透析条件的医院。11月11日,经市医保局医保中心协调,市中心医院救护车跨区接来患者治疗,并在治疗完后送其回家。疫情期间,市医保局全力以赴,保证2235名血透透析患者顺利就诊。

本轮疫情发生以来,市医保局出台三项政策,确保血透患者治疗和医保待遇报销“三个”不受影响:患者可不跨区就近选择医院进行血液透析,医保报销待遇不变,连续享受待遇不受影响;血透患者定点医院治疗信息互通互认,确保血透患者更换治疗医院不受影响;对于血透患者就医无法通过国家医保信息平台智能直接结算的,医院可对在本院发生的费用进行手工报销,确保血透患者报销费用不受影响。

市行政审批服务局:

## 29名党员干部下沉社区 参与抗疫

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瑾 通讯员/杨清)“姚姐,您好!我们是社区工作人员,请问只有您和老伴住在这个小区吗?”疫情发生第二天,市行政审批服务局党员颜敏赴芦淞区董家墩街道南华社区担任防疫工作队队长,马上与志愿者一道上门摸排独居老人信息。

“疫情来得太突然,社区的主要精力与人手都放在物资筹集上面,组织疫情防控基本都是工作队挑大梁。”当天,颜敏分派12名志愿者有序开展入户信息摸排、驻点值守等工作,小区的巡查、维稳等机制也依次建立起来。为确保工作队能安全、有序地开展疫情防控,市行政审批服务局为防控一线下沉干部紧急采购的防疫物资也迅速送到各个社区。

本轮疫情发生后,市行政审批服务局第一时间响应市委、市政府号召,积极组织7名干部前往联点单位天元区嵩山街道东湖社区,下沉至栗雨香堤、翠谷城等5个小区防疫一线开展组织、协调、保障等工作;9名干部加入市派社区、方舱工作队;13名干部积极加入各所在社区的志愿者队伍,细心细致做好群众工作,维护核酸检测秩序,筹集防疫物资,指导组织门岗值守……大家各司其职、任劳任怨、干劲十足。

“社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散的最前沿。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情传播渠道。”联点天元区东湖社区工作队队长、市行政审批服务局副局长欧阳政介绍,疫情发生以来,该局共向东湖社区提供150公斤医用消毒酒精、200个N95口罩、500副医用橡胶手套、50件矿泉水以及酒精喷雾等防疫物资。

## 株洲姑娘陈方卉 夺羽毛球国际比赛冠军

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌)2022马来西亚羽毛球国际系列赛11月13日在吉隆坡结束为期6天的角逐,以年轻球员为主出战的中国队喜获4金3银。株洲姑娘陈方卉与搭档程星,在混双比赛中以26比24、21比18战胜队友蒋振邦/魏雅欣,首次夺得国际比赛冠军。

22岁的陈方卉出生于芦淞区董家墩,7岁师从我市著名羽毛球教练胡建明,后进入东莞队深造。今年年初她和程星获队内选调赛混双第一,进入国家队,今年10月曾在2022印尼羽毛球大师赛夺得混双亚军。

## 身边的榜样

“株洲好人”刘晓雷

# 家门口的公益达人

开栏语

他们是一群普通人,岁月静好时奉献着爱和温暖,甘于平凡、乐于奉献;危机出现时匡扶正义、挺身而出。他们琐碎的日常,却拥有着动人的光彩和震撼人心的力量。

近年来,株洲大力弘扬社会主义核心价值观,持续开展道德模范、身边好人、最美志愿者等先进典型学习宣传活动,“好人现象”正在转化为“好人效应”,身边榜样不断涌现。一个榜样就是一座灯塔,可以引领更多力量汇聚成爱的方阵。身边榜样,这是株洲这座幸福之城最靓丽、最温暖的名片。

今日起,市文明办与本报开设《身边的榜样》栏目,挖掘凡人善举,讲述你身边的温暖故事,以此激发全社会向上向善的力量,进一步夯实文明城市创建的人文素养和个性特色。

株洲日报全媒体记者/谢嘉  
通讯员/周炳炳

疫情就是命令,防控就是责任。11月1日,株洲吹响了疫情防控的“集结号”,“株洲好人”刘晓雷不甘落后,带领着“晓雷爱心工作室”近30名志愿者披上红色马甲,第一时间投入到“战疫”一线。

荷塘区西子社区53岁的刘晓雷,是土生土长的株洲人,18岁参与公益活动,35年来,他的公益足迹遍及整个株洲,帮助过上万人。“有困难,找晓雷”更是成为不少社区居民的口头禅。

### 坚守防疫一线 他被“赶回家”

新冠肺炎疫情卷土重来。11月1日晚,刘晓雷迅速集结志愿者,第二天清晨就加入抗疫大军。

从早上到深夜,刘晓雷带领志愿者们在小区卡口、各核酸检测点,提供信息采集、防疫咨询、秩序维护、测量体温、消杀作业、帮扶群众等志愿服务,坚守在疫情防控一线。“你们必须回去休息。”第一轮核酸检测采样工作结束



刘晓雷在社区抗疫一线开展志愿服务。受访者供图

后,志愿者们就被西子社区负责人“赶回家”休息。

刘晓雷在防疫一线“被赶”并不新鲜。2021年7月29日,在医院病床上的刘晓雷,拔掉针管,坚持出院参与抗击疫情的相关工作。“大家担心我的身体,总叫我回家休息,注意身体。”连续21天,刘晓雷带领志愿者们上户为居家隔离的居民做信息排查和核酸检测采样工作。

### 他的电话成服务群众的热线

一己之力毕竟有限。2013年12月,在刘晓雷的倡议下,“晓雷爱心工作室”成立,目前共有志愿者200余人,从事的公益项目涵盖资助助学、帮困扶贫、爱心送考、抗疫抗洪、敬老助残、关爱环卫工人等10多个方面。近年来,刘晓雷个人捐助助学近100万元,长期帮助的贫困学生就有63人。

刘晓雷和他的“晓雷爱心工作室”没有惊天动地之举,却用一点一滴平凡的坚持,成了活跃家门口的公益达人。为了更好地做好志愿服务,他把手机号码公布在“党旗飘楼栋”联络牌上,成为服务社区居民的热线,最多的时候一天要接50多个电话。



## 我在芦淞的这几天

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

芦淞区的疫情防控正处在关键阶段。过去的10多天里,村(社区)党组织书记,高频出现在广大居民面前。来不及整理的地铺、不太暖和的防护棚,面罩后模糊的脸……一个个社区、村部就是抗疫最前沿。11月16日,记者采访了两位在一线抗疫的村(社区)党组织书记,听他们讲述在疫情防控中的“困”与“纾”。

### 用最“笨拙”的方式做好乡村防疫

疫情发生初期,不少农村居民都认为疫情离自己很远,或者不怎么关注疫情。

芦淞区枫溪街道湘江村党总支书记曹子龙介绍,村里有11个组、2700名村民。村里与建宁大桥和枫溪大桥相邻,阻隔病毒、护卫生村,没有捷径可走,只能靠最“笨拙”的方式,运用土办法及时堵住四通八达的进出口,积极动员组长、党员和热心村民参与防疫,同时迅速解决村民所需所用,打造最坚固的乡村防范堡垒。

“这10多天来,为让我们安心回家,不管大事小情,只要给书记打个电话,他都会第一时间去解决。这样谁都不好意思出去溜达了。”提起多日的居家感受,村民艾姐打心眼里佩服曹子龙。

村民居住分散,给防疫监督和核酸检测采样带来了不小的难度。村里采取“组长带路、网格员登记、医护采样”,上户采集核酸样本。曹子龙说:“我们没有多么先进的防疫举措,

## 疫情防控下的“困”与“纾”

——村(社区)党组织书记口述切身感受

就是拼耐心去宣传、拼体力去采集、拼时间去守卡口、拼全力去满足村民需求。”

### 全天在线尽心为居民解难

2.5平方公里,41栋居民住宅楼,1681户家庭,常住人口4600余人,大部分是无电梯的楼房——这就是芦淞区董家墩街道欣月社区的防疫工作底册。社区党支部书记罗霞已经连续一周睡在办公室,辛苦之余,她调侃自己给社区“战友”打气:“奔跑吧,乘风破浪的小姐姐们!”

一人身兼数职,一天接上百个电话,在办公室里凑合休息……忙,这是芦淞区村(社区)党组织书记在防疫期间的普遍工作状态。

居家静默期间,罗霞的电话24小时待机。“无论几点,只要是居民打电话或者发微信,社区都会及时给予回复。”罗霞坦言,居家静默这么长时间,居民有情绪有抱怨都可以理解,社区只能倾心倾情,尽力做好解释安抚工作,帮助大家解决一些实际困难。

说话间,罗霞接到一户居民的求助电话。这位居民的孩子在荷塘区读书,明年高考,16日是身份证现场确认截止日期,居民封闭在小区,到不了学校,孩子的高考现场确认怎么办?对方在电话里都急哭了。“你莫急咯,我送你上环线。”罗霞挂了电话,赶紧开车带着居民赶赴东环线。

11月16日下午2点,在罗霞和交警的爱心接驳下,孩子的身份证顺利送到学校,罗霞跟这位居民长舒一口气。

## 攸县:让清廉之风吹入寻常百姓家



株洲日报全媒体记者/旷昆红  
通讯员/黄敏

看廉政皮影戏、跳《攸州自律操》、观“千载梅城·清廉攸州”书法美术作品展……

今年以来,攸县纪委监委不断整合廉洁文化资源,丰富创新教育载体,深入挖掘本土文化中蕴含的廉洁元素,以书画展、皮影戏、健身操等新颖活泼的形式,把“廉洁种子”播撒到百姓身边,让廉洁文化“飞入寻常百姓家”,在全社会广泛营造崇尚廉洁的时代新风。

### 廉政皮影戏走进乡村

“像你这种不忠不孝不仁不义之徒,我大宋朝容不得你,天地不容你……”攸县网岭镇北坪村村民们不时就能在村里的廉洁文化广场,看到廉政题材的“家乡戏”。

今年以来,攸县以居民喜闻乐见的文艺节目为突破口,将新时代廉洁文化建设和美丽乡村建设、乡村振兴等工作相结合,依托梅花、乡贤、豆腐等地域文化和优势资源,全力打造网岭镇北坪村、石羊塘镇洲上田村、桃水镇彭塘村等一批具有本土特色的廉洁文化示范点,把“廉洁种子”播撒到群众身边,让廉洁文化“活”起来。

### 《攸州自律操》火遍全县

“忌忌忌,缩缩手,出汗水洗洗澡,廉洁习惯要趁早……”天气好时,华灯初上的攸州文化广场,《攸州自律操》的音乐刚刚响起,健身人群就踏着节拍舞动起来。

这首由攸县纪委监委联合县文旅广电局原创编排的广场健身舞曲,一经推出,迅速火遍全县,成为必备舞曲。《攸州自律操》的歌词源自“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”要求,寓意强身健体与反腐倡廉都要防患于未然、治病于未起;音乐旋律明快、时尚动感,动作融健身操和舞蹈于一体,表现了新时代老百姓积极向上的精神风貌。

这也是该县始终坚持廉洁文化建设的人民立场,不断丰富廉洁文化优质产品和服务供给,推动廉洁文化融入基层、走近群众、深入人心的有益探索。

### 创新本土廉洁元素表现形式

聚焦本土地域文化和人文历史中的廉洁元素,今年以来,攸县深入挖掘蔡槐庭、谭震林、黄诗燕等攸县名人的廉洁事迹,推出了“一位清官”“两块钱”“三张收据”等短剧,制作了《官家桥的来历》等蔡槐庭系列丛书及动画视频,受到了老百姓的点赞。

该县纪委监委还通过开展“清廉攸州”Logo征集、廉洁文化短视频征集、《谭震林35封家书》朗读展播活动、“青年论廉”座谈会、家风教育进机关等丰富多彩的廉洁文化系列活动,大大提升了全社会的参与度、互动度,推出的《“平”语话廉政》《清风侠在路上》栏目,持续营造以文化人、以文润德、以文养廉的浓厚氛围。

## 跨境电商专项资金扶持 申报启动

株洲日报讯(全媒体记者/任远)记者昨日从市商务局获悉,2022年跨境电商专项资金申报启动,符合条件的企业及相关单位需在11月25日前向属地县市区商务局、财政局报送申请材料,高风险区域可暂先报电子扫描版申报材料,12月底前补齐纸质材料。

市商务局相关负责人介绍,本次跨境电商专项资金支持的方向和重点主要有四类。一是支持企业开展跨境电商业务试点,对今年1月1日至10月31日期间,全流程积极参与开展跨境电商业务并正常运营、12月底前完成试点总结的我市试点企业,给予其支付给跨境电商孵化服务企业或跨境电商平台的年服务费不超过80%的支持;试点期间通过跨境电商平台完成实际交易、发货体现在湖南且出口数据体现在我市的试点企业,对其实际支付给跨境电商孵化服务企业或跨境电商平台的年服务费再给予不超过10%的支持。单个试点企业支

持金额不超过24万元。

二是支持传统企业和园区跨境电商转型升级。对企业和园区入驻跨境电商平台开展跨境电商业务,组织跨境电商公益培训、举办跨境电商转型升级专题活动,根据其近三年实际发生的与跨境电商转型升级相关的培训费用、网络营销推广费用等(基建和人员工资除外)给予不超过30%的资金支持,单个项目补助测算低于10万元的不予支持。

三是支持跨境电商电子商务支撑服务。对带动和促进中小企业发展跨境电商,符合相关条件的跨境电商支撑服务主体(不包含跨境电商试点行动孵化服务企业),根据其近三年带动和促进中小企业发展跨境电商实际成效择优给予一定资金支持。

四是支持其他符合我市跨境电商发展需求,促进我市跨境电商高质量发展的,2022年度能够完成或达到阶段性成效的重点工作、重点活动、重点项目或重点企业。

### 廉政书画展清廉扬正气

“利用书法、美术这种形式来弘扬廉洁文化,很有吸引力和感染力,让人深受触动……”日前,在攸县新时代文明实践中心,“千载梅城·清廉攸州”书法美术作品展览开幕,前来观展的干部群众络绎不绝,大家在品味翰墨神韵的同时,潜移默化接受廉洁文化的熏陶和洗礼。

此次展览由攸县纪委监委、县委宣传部、县文联联合举办,自今年5月开展作品征集以来,共征集书法、美术作品166件。8月底,组委会评出参展书法作品70件、美术作品35件。这些书画作品展示了创作者深厚的艺术功底,体现了社会各界对廉洁文化的思想认同和价值追求。

“清廉文化建设离不开人民群众的关心、支持和参与,我们将始终坚持推动清廉文化从文化走向文化,从机关走向基层,让清廉之风吹入寻常百姓家。”攸县纪委监委负责人表示,下一步,将继续整合优势资源,更好地让清廉文化建设融入到社会各领域和群众生活之中。